

2019年10月9日

星期三

农历己亥年九月十一

第1978期

本期8版

# 崇明報

每逢周三、六出版

沪内报第0193号

投稿:cmbnews@126.com

cmx.sh.gov.cn

新闻热线:59611595



## 创城:以价值引领促文明素养提升



□记者 咸明

前不久,2019年崇明区道德模范、最美崇明人命名表彰会举行,朱瑞霞、宋林飞、杨利琴等活跃在基层一线的普通劳动者走上了领奖台。他们虽是普通人身边的普通人,却在各自领域做出了不平凡的业绩。这也是崇明连续第7年表彰道德模范和最美崇明人。在创建全国文明城区的攻坚过程中,唱响崇德向善主旋律、引领见贤思齐新风尚,是提升城市文明素养的关键一招。

在今年最美崇明人命名表彰会之前,很多人并不认识朱瑞霞。她是一名70后,上海江南造船模块部特种焊接工,获得过全国五一劳动奖章、上海市劳动模范、市“三八红旗手”等荣誉。她

从一名普通工人成长为氩弧焊技师、班组技术骨干、技术创新的带头人,攻克了镍铜管焊接变形、HDR 不锈钢焊接、钛合金焊接等一系列高难度问题。2016年6月,“朱瑞霞劳模创新工作室”成立,至今已培养出多名高级技术人员。表彰会后,“奏响钢与火的交响曲,构筑中国舰艇的钢筋铁骨”的朱瑞霞给人留下了深刻印象。同时,表彰会也让更多市民看到了和他们一样的普通人身上的闪光点。

不只是“朱瑞霞”们。多年来,崇明在创建全国文明城区中,注重开展道德典型常态选树工作,广泛开展“我推荐我评议身边好人”活动。通过公众投票、推荐评议、宣传报道、文艺传播,让更多“瀛洲好人”走进大众、走近市民。

姚惠涛就是其中之一。由他的故事改编而成的大型原创沪剧《生死约定》,一经演出,在市民中引起热烈反响。剧中,主人公陈卫豪(姚惠涛)和张志忠在老山前线相遇,炮火纷飞

中二人立下了“生死约定”——如果两人中有人牺牲,另一位要把对方的父母认作亲人来孝顺照顾,养老送终。战斗中,张志忠光荣牺牲。陈卫豪退伍后,按照约定前去寻亲,历经30多年曲折,终于完成了“生死约定”。什么是诚实守信,什么是用一生去完成一个诺言,通过这个典型,更多市民的心中有了答案。

最美崇明人、道德模范们不仅要走上台,更要走到群众中去。在创城中,崇明依托本区120多个道德讲堂和近700个睦邻修身点等载体,让市民与道德模范见面,听他们讲自己的故事,学习身边好事,弘扬凡人善事,形成常态化道德教化机制。以此发挥道德典型的示范激励作用,凝聚全区上下创建全国文明城区、推进乡村振兴的精神力量。

有“好人”引领,也要自身主动参与。崇明在创城中,注重推进乡风建设、市民修身工作,把文明素养提升作为重头戏、着力点,培育文明、传播

文明、提升文明。比如,举办2019市民生态文明修身系列活动暨“三下乡”活动,与区妇联联合编写市民文明手册《生态崇明扬新风》,着力提升全体市民的道德规则意识。实施睦邻修身专项行动,推进家庭美德建设,汇聚社会好风尚。深化“我们的节日”中华传统节日主题活动,全区各级组织、中小学校广泛参与开展端午季、“中华经典诵读”等活动,引导市民在参与中感知传统、培育民族精神、传承中华美德。

此外,抓好公益广告宣传。运用招风旗、灯箱、电子显示屏等各类公益广告宣传阵地和载体,围绕文明城区创建、垃圾分类等开展公益广告宣传。举办创城专场巡演10余场,组织开展文明城区创建相关文艺创作,推进大型原创纪录片《城市之岛》拍摄工作,开展小戏小品、舞蹈、曲艺、音乐、美术、书法、摄影等群文作品原创比赛,在广大群众中进一步弘扬社会主义核心价值观。

## 关于征集区政协提案选题线索的公告

政协上海市崇明区第一届委员会第四次全体会议将于2020年1月召开,为提前做好提案征集工作,拓宽政协委员撰写提案的信息渠道,进一步提高提案质量,区政协决定从即日起至10月31日,向全社会公开征集区政协一届四次会议提案选题线索。

### 一、征集内容

紧紧围绕崇明建设世界级生态岛的战略目标,着重就事关全区经济建设、政治建设、文化建设、社会建设、生态文明建设的重要问题以及人民群众普遍关心关注的热点、难点问题,提出意见建议。

### 二、征集要求

1.遵循“一事一案”原则,每条线索应有一个概括性的标题;  
2.选题不宜过大,表述简明扼要、客观准确,字数控制在200-500字;  
3.选题线索应限于崇明辖区范围内,不涉及民事纠纷、司法诉讼、行政诉讼或反映个人问题等线索。

### 三、征集方式

1.电子邮件:cmzxta@163.com;  
2.信函邮寄:崇明区城桥镇人民路68号4号楼,区政协提案委员会,邮编:202150;  
3.书面传真:021-69619228。

### 四、注意事项

1.请线索提供人注明本人真实姓名、联系方式,并标注“提案线索征集”字样;  
2.所征集的线索材料将提供区政协各参加单位以及区政协委员撰写提案时参考,是否予以采纳不作一一回复。

热忱欢迎社会各界人士,为促进崇明改革开放、经济社会发展和世界级生态岛建设积极建言献策。

特此公告。

政协上海市崇明区委员会办公室  
2019年10月9日



▲游客在绿雕前合影

## 崇明给你一个精彩的国庆长假

□本报记者集体采写

今年“十一”国庆假期恰逢庆祝新中国成立70周年,崇明的大街小巷到处都飘扬着五星红旗,充满了喜庆祥和的节日氛围。各地游客来到崇明,住特色民宿,享民俗体验,吃崇明美食,用不同的方式,度过了一个精彩的长假。

据区文化旅游局统计,截至10月7日,全区共接待游客21.75万人次;实现旅游直接收入2787.83万元。其中,全区各景区接待游客16.92万人次;实现旅游

收入916.74万元。各宾馆、酒店接待游客4.83万人次;实现旅游收入1871.09万元。

国庆期间,尽管受台风“米娜”影响,但在全区各部门的通力合作以及各旅游企业的精心准备下,全区旅游市场秩序平稳有序,未发生安全责任事故和游客投诉案件,实现了让游客“吃得满意、游得放心、玩得开心”的目标,交出了满意的答卷。

假日期间,正值2019年上海崇明生态文化旅游节暨第二届农趣休闲季举办,各旅游企业推出了“生态乡村旅游、丰收美食体验、文化艺术展演、七

十周年献礼”等四大板块共168项节庆活动。

崇明东平国家森林公园在节日期间推出了绿雕展、森林音乐烧烤露营等特色活动。不少游客在森林公园的景观湖上,看到了如电影《钢铁侠》中托尼踩着喷雾腾空而起的场景——水上飞人极限表演。前滚翻、喷射上天、急转180度……水上飞人脚下的两条水柱,犹如风火轮般,在湖上划出一道道优美的弧线。精彩的水上表演引来了在场游客尖叫连连。另一边,环球飞车也震撼上演,

(下转5版)



72小时崇明  
气象预报

10月9日  
(星期三)  
17°C/23°C  
多云

10月10日  
(星期四)  
19°C/25°C  
多云

10月11日  
(星期五)  
19°C/25°C  
晴

